
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΡΧΙΣΕ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Στην επαρχία Σούροζ, εξ αφορμής της 300ης επετείου της παρουσίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας στις Βρετανικές Νήσους, αρχισε στις 15 Οκτωβρίου την επίσκεψή του ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας συνοδεύουν: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας
επί ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μίλκιν, Προϊστάμενος του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωφ, Προϊστάμενος του Γραφείου
Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο στο αεροδρόμιο μεταξύ άλλων υποδέχθηκαν ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ
Ελισαίος και ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μεγάλη Βρετανία κ. Α. Γιακοβένκο.



Στο ξενοδοχείο, όπου κατέλυσε η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, τον
Αγιώτατο κ. Κύριλλο καλωσόρισε ο Επίσκοπος Ebbsfleet Jonathan Goodal, εκπρόσωπος της
Εκκλησίας της Αγγλίας.

Ο πρώτος σταθμός της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στη Μεγάλη Βρετανία θα
είναι η οικεία με διεύθυνση 32, Welbeck street, Λονδίνο, όπου κατά το διάστημα 1913–1920
στεγάζετο ο Ιερός Ναός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

***

Η αφετηρία του κηρύγματος του Ευαγγελίου στις Βρετανικές Νήσους ανάγεται στον Απόστολο από
τους εβδομήκοντα Αριστόβουλο. Κατά το διάστημα μιας χιλιετίας προ του σχίσματος του 1054 ο
Θεός ανέδειξε στη Βρετανία εκατοντάδες μάρτυρες, Αγίους Ιεράρχες, Οσίους και ευλαβείς κα
πιστούς βασιλείς και τους τα πάθη φέροντες. Ανέκαθεν η Βρετανία αποκαλείτο η «γη των Αγίων».

Το φθινόπωρο του 1716 παρά τη Ρωσική διπλωματική αποστολή στο Λονδίνο ιδρύεται παρεκκλήσι.

Το έτος 1756 η ενορία μετεκόμισε στο Burlington Gardens, πλησίον του Piccadilly. Το 1813 παρά την
οικεία η οποία ενοικιάσθη μακροπρόθεσμα στο 32, Welbeck street ιδρύεται Ορθόδοξο παρεκκλήσι.

Από το έτος 1921 οι ακολουθίες τελούντο στον Ιερό Ναό Αγίου Αποστόλου Φιλίππου δίπλα στο
σιδηροδρομικό σταθμό Βικτώρια.

Στις αρχές του 1949, κατόπιν προσκλήσεως της Ενώσεως του Αγίου Αλβανού του
Πρωτομάρτυρας ἐκ Βρετανίας και του Αγίου Σεργίου, Ηγουμένου του Ραντονέζ, στο Λονδίνο
έρχεται ο νεοχειροτονηθείς Ιερομόναχος Αντώνιος Μπλουμ, ο μετέπειτα Μητροπολίτης Σούροζ.
Μισό αιώνα και πλέον με πολύ κόπο και μόχθο εργάζεται για να συγκροτήσει τη ζωή της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στη Μεγάλη Βρετανία.

Το 1955 στην ενορία του Πατριαρχείου Μόσχας στο Λονδίνο παραχωρήθηκε η χρήση του κτιρίου
του Αγγλικανικού Ναού στην περιοχή του Knightsbridge, ο οποίος είναι ο σημερινός Ναός
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της επαρρχίας Σούροζ. Σημειωτέον ότι η επαρχία Σούροζ δημιουργείται
στις 10 Οκτωβρίου 1962 με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Σήμερα περιλαμβάνει 46 κοινότητες με οικείο ποιμενάρχη τον Αρχιεπίσκοπο Σούροζ Ελισαίο. Από
το 1990 στο Λονδίνο υπηρετεί ως βοηθός Επίσκοπος ο Αρχιεπίσκοπος Κερτς Ανατόλιος. Συνολικα
στις ενορίες της επαρχίες υπηρετούν 22 Ιερείς και 9 διάκονοι.

Επιπλέον η Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία διαθέτει 12 ενορίες και κοινότητες μεταξύ των οποίων
είναι δύο κοινότητες, οι οποίες ακολουθούν το δυτικό τελετουργικό τυπικό, μια Ιερά Μονή, 2
παρεκκλήσια, 3 Ορθόδοξες Ιεραποστολές και 1 Σταυροπηγιακό μετόχιο υπό άμεση διεύθυνση του
Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας. Υπηρετούν 9 Ιερείς και 2 διάκονοι.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49112/
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